
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Αθήνα, 07/09/2023 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

Τον κ. Υπουργό Προστασίας του  Πολίτη 

Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

   

ΘΕΜΑ: «Θάνατος  36χρονου  στο λιμάνι του Πειραιά » 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οργή  και  θλίψη νιώσαμε για  το  πρόσφατο αποτρόπαιο  και  τραγικό περιστατικό 

δυστυχήματος στο λιμάνι του Πειραιά, που  είχε σαν αποτέλεσμα τον θάνατο ενός   

συμπολίτη  μας, έπειτα από την βίαιη εξώθησή του από κατεβασμένη ράμπα επιβίβασης σε 

οχηματαγωγό επιβατικό πλοίο, ενώ είχε ξεκινήσει ο απόπλους. Σύμφωνα με την Πανελλήνια 

Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΝΕΝ), το  να  επιτραπεί  το λύσιμο των  κάβων 

και η αναχώρηση οχηματαγωγού επιβατικού πλοίου με τον καταπέλτη ακόμα κατεβασμένο, 

είναι  πράξη  αψυχολόγητη, επικίνδυνη και ολέθρια. Υπογραμμίζεται στην σχετική 

ανακοίνωση, όμως ότι, ευθύνες υπάρχουν και στους άνδρες του Λιμενικού Σώματος, οι 

οποίοι κατά την αναχώρηση του πλοίου δεν ήταν παρόντες, ως όφειλαν. Γιατί αν τα όργανα 

του Λιμενικού Σώματος ήταν παρόντα στο σημείο του δυστυχήματος, έλεγχαν, επόπτευαν 

και είχαν λειτουργήσει σωστά, όπως προβλέπεται, δεν θα ήταν εύκολο να συμβεί το 

ανωτέρω τραγικό συμβάν. Παράλληλα, εντός του σχετικού Δελτίου Τύπου της ΠΕΝΕΝ 

αποδίδονται σοβαρές ευθύνες και στο Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, καθώς 

και στις Λιμενικές Αρχές, αλλά και στις ναυτιλιακές εταιρείες, που επιτρέπουν το λύσιμο των 

κάβων και την αναχώρηση οχηματαγωγών επιβατικών πλοίων με τον καταπέλτη 

κατεβασμένο! Η πρακτική αυτή θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια όσων επιχειρούν να 

ανέλθουν στο πλοίο πεζοί την τελευταία στιγμή και είναι αθέμιτη, ως μέθοδος απόπλου: δεν 

επιτρέπεται να συμβαίνει σε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή χώρα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Θα διερευνήσετε τους λόγους για τους οποίους τα όργανα του Λιμενικού Σώματος  

κατά την αναχώρηση του πλοίου που εμπλέκεται στο θανατηφόρο δυστύχημα, το 

οποίο θίγεται στην παρούσα, δεν ήταν παρόντα στο σημείο του απόπλου, ως 

όφειλαν; 
 

2. Θα λάβετε την πρόνοια να αποδοθούν οι προβλεπόμενες ευθύνες  για  την 

ανάρμοστη και απάνθρωπη  συμπεριφορά του πληρώματος και του καπετάνιου 

του πλοίου «Blue Horizon», που εμπλέκεται στο ανωτέρω θανατηφόρο δυστύχημα;. 

 

3. Ποιες θα είναι οι σχετικές ενέργειες και ποια θα είναι η στάση της Πολιτείας για την 

αποφυγή στο προσεχές και απώτερο μέλλον αντίστοιχων συμβάντων;  

 
 
 
 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 
 
ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
 




